

国家高新区集聚全国67%独角兽企业

新华社北京2月26日电 (记者 张晓洁 张辛欣) 工业和信息化部规划司司长姚瑁26日说,国家高新区企业创新能力和综合竞争力显著提升,截至2024年底,国家高新区集聚了

全国33%的高新技术企业、46%的专精特新“小巨人”企业和67%的独角兽企业。姚瑁在工业和信息化部当天举行的2024年国家高新区发展情况新闻发布会上作出上述表述。

《国家高新区创新能力评价报告2024》印证了国家高新区的创新发展。工业和信息化部火炬高技术产业开发中心副主任何年初在发布会上介绍,报告显示,自2010年以来,国家高新

区创新能力总指数持续攀升,从最初的100点增长至2023年的505.7点,呈现“研发资源多、创新生态优、产业绩效佳、开放协同强”的特征。国家高新区研发资源集聚

指数保持平稳增长。数据显示,国家高新区2023年企业R&D经费内部支出约1.2万亿元;省级及以上各类研发机构数量达到3.5万余家,当年新注册企业超100万家,分别是2010年的5倍和20.2倍。

哈尔滨冰雪大世界:明年再见!

这是2月25日拍摄的第26届哈尔滨冰雪大世界园区(无人机照片)。春暖冰城,告别将至,第26届哈尔滨冰雪大世界于2月26日正式闭园。本届冰雪大世界以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题,总体规划面积100万平方米。园区运营以来,游客接待量创下新高。哈尔滨冰雪大世界是黑龙江冬季旅游的特色名片,成为我国冰雪经济蓬勃发展的生动注脚。新华社记者 王松 摄



一句话新闻

◆经国务院批准,2025中关村论坛年会将于3月27日至31日在京举办,由科技部、国家发展改革委、国务院国资委、中国科学院、中国工程院、中国科协 and 北京市政府共同主办。

◆记者从2月25日在浙江杭州召开的全国中小学校园食品安全和膳食经费管理现场推进会上获悉,自2024年“校园餐”专项整治开展以来,全国各地共投入103亿元改善学校食堂,“互联网+明厨亮灶”覆盖率已达到98.5%。(均据新华社)

(上接1版)他还走进国联股份霍尔果斯数字经济总部,听取工业电子商务平台运行情况介绍,希望企业持续提升平台运营质效,更好赋能实体经济发展,助力扩大进出口贸易规模。马兴瑞强调,要加快推进新疆自贸试验区建设,以更大力度扩大对外开放,充分利用两个市场两种资源,在扩大国际合作中提升开放能力。要推动对外贸易稳中提质,发展壮大中间品贸易、服务贸易、数字贸易、跨境电商出口等,培育更多外贸新动能。在伊宁市,马兴瑞来到中国平煤神马控股集团有限公司光伏智能制造产研基地,察看项目建设进展,勉励企业加快建设进

度,积极融入新疆新能源产业发展布局,大力推进科技创新和智能制造,带动相关产业联动集群发展。马兴瑞还了解了伊犁伊森酒业有限公司伊犁10万吨精酿啤酒、果汁加工项目进展情况。在伊宁市新华东路派出所,马兴瑞了解运行管理和警力优化配置成效,强调要把提升派出所能力摆在突出位置,完善警力下沉运行机制,强化技术赋能,不断提升风险隐患精准识别、分类管控、有效化解水平。调研中,马兴瑞还听取了伊犁老城相关改造提升项目推进情况介绍,强调要把中国风格、民族特色、历史风貌等有机结合起来,使其成为铸牢中华民族共

同体意识的有效载体;实地察看伊宁市华美胜地酒店项目建设情况,叮嘱有关方面要保证安全质量,确保项目如期建成投运,服务文旅产业和区域经济发展。马兴瑞在调研中强调,要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握高质量发展这个硬道理,切实把各项工作研究深、研究实、研究透,真抓实干推动重点任务落地见效。要塑造对外开放新格局,以更实举措推进丝绸之路经济带核心区和新疆自贸试验区建设,系统提升开放枢纽功能,创新对外合作方式,营造市场化法治化国际化营商环境,推动对外开放向更大范围、更宽领域、更深层次拓展。

要打造产业发展新优势,紧紧依靠自身优势和条件,推动能源资源、现代服务业等产业补链延链、优化升级,持续推进能源资源就地转化,加快培育壮大战略性新兴产业,打造更多支柱产业。要激发经济增长新动能,持续挖掘优势产业发展潜力,推动投资扩大规模、提升效益,促进新产业、新业态、新模式加快发展,积极培育国际经贸合作新增长点,巩固经济稳中向好基础。要彰显社会治理新成效,落实维护社会稳定责任制,高度警惕、有效防范重点领域重大涉稳风险,努力把风险隐患解决在萌芽状态,以高水平安全护航高质量发展。杨秀理参加调研。

中国福利彩票3D游戏新疆开奖公告

第2025047期中奖号码	2 4 8		
奖等	中奖注数	单注金额	中奖金额
单选	1841注	1040元	1914640元
组选三	0注	346元	0元
组选六	4625注	173元	800125元

新疆销售总额为691148元。

中国福利彩票“七乐彩”新疆开奖公告

第2025020期	01 02 03 05 13 17 18	特别号码 19	
奖等	全国中奖注数	新疆中奖注数	每注金额
一等奖	1注	0注	1795872元
二等奖	16注	1注	8886元
三等奖	93注	5注	3057元
四等奖	372注	11注	200元
五等奖	4064注	142注	50元
六等奖	6534注	177注	10元
七等奖	51929注	1687注	5元

本期新疆销售额为136370元,当前奖池累计金额0元。
新疆福利彩票发行中心
2025年2月26日
本公告由《巴音郭楞日报》独家代理发布

巴州疾病预防控制中心
预防疾病 保障健康 服务人民

守护职业健康 共筑幸福生活

职业健康是劳动者幸福生活的基础,也是社会和谐发展的重要保障。近年来,随着工作环境多样化,职业病危害因素逐渐增多,如何科学预防职业健康问题已成为大家关心的话题。为帮助广大劳动者更好地保护自身健康,巴州疾病预防控制中心职业卫生科特别整理以下实用知识,助您远离职业病困扰。

了解职业病 守护职业健康

职业病是指劳动者在职业活动中,因接触粉尘、噪声、化学毒物、辐射等有害因素引起的疾病。常见职业病包括:

1. **尘肺病**:长期吸入粉尘(如煤矿、石材加工行业)导致的肺部纤维化。

2. **噪声聋**:长期暴露于高强度噪音环境(如机械制造、建筑施工)引发的听力损伤。

3. **职业性化学中毒**:接触苯、铅、汞等有毒化学品(如化工、电子行业)引发的身体损害。

4. **中暑与冻伤**:高温或低温作业环境下的健康风险(如户外施工、冷库作业)。

温馨提示:若工作中出现咳嗽、胸闷、听力下降、皮肤过敏等异常症状,请及时就医并报告用人单位。

做好个人防护 健康有保障

预防职业病的关键在于“早发现、早防护”,以下措施需牢记:

1. **正确使用防护用品**

防尘口罩、防毒面罩、耳塞、防护手套等是“保命装备”,务必规范佩戴。定期检查防护用品是否破损,及时更换。

2. **改善工作环境**
企业需安装通风设备、降噪装置,定期检测车间有害物质浓度。高温作业场所应提供清凉饮料、设置休息区;低温环境需配备防寒衣物。

3. **养成良好习惯**
作业后及时洗手、洗澡,避免将有害物质带回家。减少加班熬夜,保持充足睡眠,增强身体抵抗力。

定期职业体检 为健康“上保险”

职业健康体检是发现职业

病隐患的“预警器”:

1. **岗前体检**:入职前确认是否适合岗位,避免带病上岗。

2. **在岗体检**:每年至少一次,重点检查与工作相关的健康指标(如血铅、肺功能)。

3. **离岗体检**:离职时留存健康档案,便于追溯职业病责任。
特别提醒:体检报告需妥善保存,发现问题及时向单位或卫生部门反馈。

法律护权益 维权有途径

根据职业病防治法,劳动者享有以下权利:

1. 获得职业卫生培训、防护用品和健康体检。

2. 拒绝违章指挥和强令冒险作业。

3. 向用人单位或卫生部门投诉、举报职业病危害问题。

人人参与 共建健康职场

职业健康需要用人单位、劳动者和社会共同努力:

1. **企业责任**:落实职业病防护措施,为员工购买工伤保险。

2. **个人责任**:学习职业卫生知识,主动参与安全培训。

3. **社会支持**:关注身边工友的健康状况,互相提醒防护。

健康是人生最大的财富,职业健康更需要我们主动守护。无论是企业管理者,还是普通劳动者,都应树立“防病重于治病”的意识,从细节做起,共同营造安全、健康的工作环境。(文由巴州疾病预防控制中心提供)